
leszállitását helyezte kilátásba a 
Nemzeti Bank. A jelenleg még 7 

4 sázalékos kamat erősen nymoja 
ugy az ipari termelést, mint a 
nmezőgazdasági hiteleket. A Banca 
és, Nationala átérezte, hogy a mostani 
dacsonyabb árak mellett és csök- 
k kentett keresti viszonyokhoz ké- 
el pest a hét százalékos visszleszámi- 

tolási kamatláb elviselhetetlenül 
magas. Amikor külföldön, különö- 
s a nyugati államokban az egyes 
srszágok jegybankjai 3 és fél-4 
ok sázalékos kamatokat is redukál- 
a' ni igyekeztek, akkor a nálunk még 
nszokásban levő 7 százalékos vissz- 
or leszámítolást feltétlenül csökken- 
le fténi kell. 

Az eddigi román kormányok a 
mezőgazdaság terhein igyekeztek 
segiteni, amikor a konverziós tör- 

vényt megszavazták. Kimaradtak 
zounban az ipari vállakozások, 

melyek a konverzió előnyeit nem 
ébezhetik. 

A legnagyobb baj, talán nem is 
a kamatlábak magasságában rejtő- 
1ik, hanem mmagában a hitelélet 

megszünésében. Az ipar és keres- 
kedelem még ha számol is egy 10 
-11 százalékos kölcsönkamattal és 
ha ennek terheit vállalni is tudná, 
téptelen a mai hitelviszonyok mel- 
leti kölcsönt szerezni. A pénz any- 
ayira elrejtőzött, a bankoktól any- 
Nyira távoltartja magát, hogy köl- 
tsönforrásról ma már alig beszél- 
tünk. A Nemzeti Banknak leg- 

fontosabb intézkedése a hitelélet 
megszilárditására kellene irányul- 
jon. Amig a kereskedő és iparos 
tiába futkos apró pár ezer lejes 
tölcsön után, addig képtelen ujabb 
termelést eszközölni. 

.
 

Mindenesetre a Nemzeti Bank 
atározatát, amely egyelőre ugyan 

még csak igéret - mégis örömmel 
idvözöljük, mert azt a gondossá- 
t0t látjuk benne, amely a hitelélet 
bajainak megjavitását igyekszik 

A kamatláb leszállitásával egy- 
Mejüleg azonban olyan intézkedé- 
ek megtétele is szükségesnek mu- 
uik kozik, amely pozitiv eredményt 
02. Szükséges, hogy a kstőkés 
pen ugy, mint a nagykapitalista, 
Ztonságban lássa kihelyezett tő- 
lét, mert akkor hajlandónak fog 

ütatkozni még a kisebb haszon- 
töség - kamatláb - mellett is 
é vállalkozásoknak alávetni, 
378 Mikölcsönözni. 

A „A statárium bevezetésére nincs szükség 
Kolozsváron, mert a nyugalom teljesen 
helyreállt - 

mekeznEzZA 

6 oldal, ára 1 le) 

oe-Kelessvar, 1s33 február 1e 

mondotta Dan Liviu prefektus 
A „Jóestét!" munkatársa ma délelőtt ismét megkérdezte dr. Dan Liviu vármegyei preiektust, aki 

kijelentette, hogy 24 órával az események után ugy látja, hegy egyáltalán nincs szükség Kolozsváron 
a statárium bevezetésére, mert tulajdonképpen olyan fontos összeütlközés nem történt, ami indokolttá 
tenné egy ilyen intézkedés bevezetését. A vasuti munkásság egyébként olyan szépen és fegyelmezetten 
vonult ki a mühelyekből, hogy ezzel a hatóságok teljes mértékben meg vannak elégedve: A Ferene Jé: 
zsef-tuon történt incidenst a prefektus véleménye szerint nem is a GFR munkások, hanem a közben más 
gyárakból összeverődött, szélsőséges irányzatu gyárimunkások idézték elő. Azonban ez az ineidens sem 
folyt be olyas sulyosan, hogy ezér! kivételes intézkedéseket, statáriumot kelljen bevezetni. Munkásmeg- 
mozdulások voltak már Kolozsváron, de azok is lefolytak anélkül, hogy sulyosabb hatósági intézke- 

a helyreállott nyugalmat valami: 
képpen ismét sulyosan megzavarnák, erre az esetre még nem tudja, hogy milyen intézkedést fog majd 
tenni. Egyelőre azonban a teljes nyugalom helyreállott. . 

Tárgyalja a kisantant konferencia a hir- 
tenhergi fegyverszállltásésarevizióügyét 

dés következett volna. Természetesen, ha a következő napokban ez 

GENF. Hirül adta a „Jóestét!, 
hogy a kisantant konferencia állan 
dó bizottsága a tegnap este ült ösz- 
sze legelőször. A bizottságban a 
szervezés munkáján kivül rendki- 

vül sok és fontos külpolitikai kér- 
dést tárgyalnak meg. Napirenden 
szerepel elsősorban a hirtenbergi 
tegyvercsempészés ügye, másodsor- 
ban pedig Hitlernek az angol lap- 

Moghalt a leszerelés, éljen a háboru... 

Százötvenöt uj hadihajét 
épittet 3 éven belül Amerika 
WASHINGTON. Az amerikai 

tengerészeti bizottság tegnap tár- 
gyalta a londoni egyezségben fog- 
lalt pontokat, amelyek szerint az 

amerikai tengerészeti ügyi hivatal 
1936. december 1-ig hány hadihajót 
épithet. Elhatározták, hogy a fent- 
jelölt dátumig 135 hadihajót épi- 

tenek, 3 repülőgép-anyahajót, 55 
ezer 200 tonna térfogatban. 9 csata 
cinkálót 87.100 tonnával, 89 torpe- 
dót 133.500 tonnában és 34 tenger- 
alattjárót 40.730 tonnával. A bi- 
zottság határozatát jóváhagyás vé- 
gett ma teszik át a szenátus hajó- 
zási bizottságához. 

UOttó királyfi Eudapestre 
érkezéséről álhir terjedt el 

Apponyi temetésér:n 
BUDAPEST. Tegnap a magyar 

fővárosban az a hir kelt szárnyra, 
hogy Habsburg Ottó trónörökös 
Budapesire érkezett, hogy résztve- 
gyen Apponyi gróf temefésén. A 
magyar belügyminiszter. akit az 

ujságirók meg tak, határo- 
zottan kijelentette, hogy a hirnek 
nincsen semmi alapja. Azonban a 

közvéleményt nem lehetett me 
nyugtatni akkor, ami 

kor a budai királyi palota körül 
megkettőztetett rendőrőrszemeket 
állitottak fel, aminek oka azonban 
az volt, hogy a számüzetésből nem 
rég visszatért Hock János látoga- 
tást tett Serédy Jusztinian herceg- 
primásnál A rendőrség pedig az 
előzetes intézkedéseket azért fette 

! 
niszter elmökölt. 

ban megjelent és a reviziéréól szélé 
intervjuja,. Az állandó bizettság 
ülésén Jeftici jugoszláv kültigymi- 

Az ülés tovább 
felyik 

Lemondott a közoktatási 
államtitkár a költségve- 
tés csökkentése miatt 

BUCUÜRESTI. Tegnap délután 
villámszerülen terjedt el a hir, 
hogy Andrei professzor, Közokta- 
tásügyi államtitkár Benyujtotta le 
mondását. Andrei államtitkár le- 
mondásának oka abban látható, 
hogy az államtitkár 

nem tudott belenyugodni abba, 

hogy a kormány végrekajisa 
az előirányzott költségvetési 

csökkentést, miert az szerinte 

rendkivüli és kibirhatatlan 

nagy áldozat a román iskola 

és a román kullura részérűl. 

Andrei hivatkozott arra, hogy már 
a multkor is kijelentette, hogy ha 
ezt a csökkentést végrehajtják, ak- 
kor lemond. Andrei államtitkár le- 
mondását Vajda Sándor minisz- 
terelnöknek nyujtotta be. A mi- 
niszterelnök tegnap magához hi- 
vatta s az államtitkár szóban is el- 
mondta azokat az okokat, amelyek 

s Hoek kényszeritik, hogy kormányból ki 

llépjen. 
2i
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Kolozsvári kis notesz 

1. 

Tiszta kacagás. hogy egyebet sem o1- 

vs3sunk mostanában a' (rancia-augol- 

német és más európai nyelveken meg- 

jelenő lapokban, mint hogy nem igaz 

az, ami igaz. Nem igaz az, ami egyéb- 

ként sem igaz. Ezt a hirlapi aforizma- 

izü kijelentést már ismerjük. Magyarul 

cáfolatnak mevezik. És mikoc cáfolnak, 

akikor rendszerint nagyon illatos az az 

ügy, amit cáfolnak. Hogy mit cáfolnak. 

mit nem cáfolnak, most jgazán nem 

fontos, csak maga a cáfolat szellemes 

megjegyzése igaz, hogy minden olyan 

állitás, amit meg kell cáfolni. légb5l 

kapott. Hogy egy szerény peldával él- 

jünk, Sanmghait nem is olyan régen né- 

met repülőgépekről légibombákkal bom 

bázták a japánok. Mandzsuriában légi 

bombák robbantják szét az asszonyok 

és csecsemők testét és. . . a cáfolat itt 

is megtörtént: hogy mindez csak a lég- 

ből kapott. Hát tetszik látni: hogy le- 

het egy légből ikapott cáfolat, a földön 

véres igazság? 
2 

Megimt valami divatőrület robog Nyu- t 

gatról Keletre. Nem az, hogy a nők 

nadrágban járnak. Nem az, hogy fél- 

méteres müszempillákat iktatnak rózsa- 

szinre festett szemhéjukba, hanem most ) 

az a divat kezd a kultura tengerén fe- 

lénk hajózni, hogy a nők többféle szin- 

re festik meg hajfürtjeiket. A legköze 

lebbi estélyeken találkozni fogunk lila 

és fekete, vagy piros és zöld, esetleg 

sárga és kékhaju dámákkal. Egy szó- 

val: minden nő a fején kétszinü lesz. A 

rossznyelvü férfiak azt mondják, hogy 

a nők legfeljebb most csak láthatóvá 

teszik azt a kétszinüséget, ami eddig, 

habár külsőleg nem is volt jelen, min- 

dik csak tapasztaltak és láttak. 

3. 

A hus pont olyan olcsó lett, mint a 

kenyér. Azaz pardon. A lisz olyan drá- 

ga, mint a hus. Az igazság azonban ez- 

uttal jobbra is, balra is megrokkant. 

Meg azért, mert voltakép az olcsó hus 

éppen olyan drága, mint a méregdrága 

liszt. Miután igazságból nem „fő" hus 

a fazékban és nem sül kenyér a ke- 

mencében, jobb volna kifőzmi, vagy ki- 

sütni az igazság helyett azt a valósá- 

got, hogy miből lehetne „olcsó" hust 

vásárolni, ha már drága lisztet kényte- 

lenek vagyunk nélkülözni. 

Földrengés Olaszországban. 

Tegnap Pretoban heves földren- 

gést észleltek, amelynek központ- 

ja körülbelül 65 kilóőméternyire 

van Pretőtől. 

ezmemeemamn 

vegytisztitó és kelmefestő ; 
intézetének titka, hogy 
bármilyen szinre a leg- 
tökéletesebben 

FEST, 
ugyhogy az átfestésnek 
semmi nyoma sincs és az 
átfestés sem a testet, sem 
a fehérnemüt, nem pisz- 
kitja. És ahogy CZINK 

TISZTYIT 
azzal versenyezhet a leg- 
kiresebb németországi 
vegytisztitókkal. 

e 
WASHINGTON. Japánnak a Nép] 

szövetségből való kilépése követ- 
keztében a hivatalos és diplomá: 
ciai körökben az a meggyőződés 
uralkodik, hogy Mandzsuriában el- 
érkezett az ideje egy nyilt, véres 
és kegyetlen háborunak. Az ame- 
rikai lapok szerint a tokiói kor- 
mány a kinai kikötők zár alá véte- 
lét határozta el. 

Ezzel egyidejüleg a tokiói kor- 
mány megbizottja átvette kormá- 
nyának válaszát, amelyben a to- 
kiói kormány kijelenti, hogy ha az 

DEJ-DÉS. Két veszedelmes be- 
törőt tett ártalmatlanná a dési 
rendőrség. Pár nappal ezelőtt Lé- 
winger Salamon rettegi vegyeske- 
reskedő üzletébe betörtek. A be- 
törők a padlásra lopóztak és on- 
nan az éjszaka folyamán a plafont 
kibontva, leereszkedtek az üzletbe. 
Az üziet kasszájában 20 ezer lejt 
találta, amit magukhoz vettek, 
ugyszintén 10 kiló dohányt és a te- 
tőzeten keresztül elhagyták az üz 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A városi le- 
gelőkezelő bizottság tegnap tartot- 
ta rendes évi közgyülését Nicoara 
görögkaholikus esperes elnök el- 
nöklete alatt. A közgyülést, ame: 
lyet ugy a magyar, mint a román 
kisgazdák élénk részvétele mehett 
tartottak meg, Nicoara esperes nyi- 
totta meg. Az elnöki megnyitó be- 
széd elhangzása után Balázs Ist- 
ván, a számvizsgálóbizottság elnö- 
ke adta elő részletes jelentését A 
számvizsgálóbizottság jelentésél 
románul és magyarul terjesztette 
elő Balázs István, majd vita követ- 
kezett a jelentés felett. Balázs Ist- 

ván bizonyos 
szabálytalanságokról tett beje- 
lentést, amely szerint az egye- 
sület pénztárosa 32 kisgazda 

Szembeszall, ha kell az egész világgal 
Japán Mandzsuria birtoklásáért 

atutultalltaltá :::::: 

„Fekete"-dohányt árultak a faluban a vegyes- 
kereskedő éjszakai betörői 

....................................
........ 

Harminokét kolozavár! kiegazda 

befizetett legelődijával nem szá- 

molt el a legelőökezelő-bizottság 
intózöséce 

egész világgal is harcba kell száll- 
nia, de Kina szuverénitását Mand- 
zsuria fölött nem ismeri el. A ja- 
pán kormány feleletéből a Nép- 
szövetség 19-ik bizottságának le 
kellett vonnia a következményeket, 
hogy japán semmiesetre sem haj- 
landó a Népszövetség kebelében 
tovább müködni és igy kénytelen 
a Népszövetség Japánnal minden 
összeköttetést megszakitani. A ja- 
pán kormány feleletét a Népszövet- 

ség titkársága ma hivatalosan is 

közzéteszi. 

-
 

letet. 
Most aztán a véletlen juttatta a 

rendőrség kezére a két betörőt. A 

rendőrség tudomására jutott ugyan 

is, hogy két parasztember dohányt 
árui a faluban. A rendőrség rajta- 
ütött a „fekete" dohányárudán és 

a két parasztot letartóztatta. Rövid 

vallatás után a két paraszt min- 

dent beismert. Ma adják át a dési 

ügyészségnek. 

befizetett legelődijával nem 
számolt el. 

Balázs István szavait általános fel- 
zudulás követte. A közgyülés részt- 
vevői erélyesen követelték Ba- 
lázstól, hogy terjessze elő azok- 
nak a kisgazdáknak neveit, akik 

befizették ugyan a legelődijakat, de 

ezekkel a pénztáros, illetőleg a 
bizottság ügyésze nem szá- 

meolt el. 
Dr. Giurgiu János diszelnök, 

valamint Nicoara esperes elnök el- 
lenezték a többség inditványát, 

amelynek hatása alatt Balázs Ist- 

ván nem olvasta fel a sérelmezett 

kisgazdák neveit. 

Nicoara esperes ezután a legelő- 

szabályrendelet ügyében küldött- 

APRÓHIR 
SZAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGA EE BETÜVEL SZEDVE 2 LEJ/ 

DETESEK 

Zzálo9- és aranytárgyakat a legma- 
tédu ákat gasabb árban vásárol a 

RECORD aranybeváltó. Cal. Vic- 
toriei v. Kossuth L.-u.) 1. 

Óra és ékszer speciálista 

egy 3 fogásos 
ebéd a főtéri 

NMERIK 
künlöntermében 

18 
lej 

ség járt dr. Laurentiu Flaviu a 

sgármesternél, akit arra . 

ROMÁN, magyar nyelvtudással el- 

adási, pénztárosi vagy gépirói állást 

keres volt állami hivatalnoknő. Deák 

Mária, Cal. Motilor 43. 

FILÉ dupla ágyteritő, filé miliő és 

csipkék eladók. Fellegvári-ut 98. Eme- 

leten. 

OLCSÓN eladó teljesen uj rő- 
vid télikabát báránybőrbéléssel. 

Cim a kiadóban. 

JÓKARBAN levő biciklit veszek. Kül 

kajántó 29. 

hogy 

a szabályrendelet végleges jé. 
váhagyását halassza el a kör- 

ségi választásokig, 

amelyet a polgármester el is Éo,. 
dott. még megemlitette Balázs i 
ván, hogy előterjesztést tett az 
polgármesternek, hogy utasit, 
végrehajtó közegeit, hogy 

az 1923-ig elmaradt, de ké 
sőbb elengedett legelődijak 

miatt ne zaklassák a kisgazdá. 
kat. 

Az alpolgármester megértésse 
karolta fel a gazdák ügyét és ige 
retet tett arranézve, hogy ezeknel 

a zakiatásoknak a gazdák a jövő. 
ben nem lesznek kitéve. Nicoam 
esperes zárószavaival ért véget a 
közgyülés. 

SZINHAZ és MOZ 
MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 

Csütörtökön este 9-kor: Jóházból val 
urilány. (Vaszary Jáncs pomapá 

vigjátéka. Sorozatszám: 48.) 
Pénteken este 9-kor: Irja hadnagy 

(A szezon legnagyobb eijkenre et 
szer. Sorozatszám: 49.) 

Szombaton este 9-kor: Weekend. (Ope 
o)e ujdonság először. Sorozatszán 

Vasárnap délután 3-kor: Ezerjó. (Rend 
kivül olcsó helyárakkal. Sorozat 

szám: 51.) 
Vasárnap délután 6-kor: Irja hadnagy 

(A szezon legnagyobb sikere ka 
szor. Sorozatszám: 32.) 

Vasárnap este 9-kor: Weekend. (Ope 
rettujdonság másodszor. Ssz. 53.) 

- 

ROMÁN OPERA MUSORA: 
Szerda, február 15: Lammermeor- I 

cia. 

Péntak, február 17: Szünet. 
Vasárnap, február 19 (délután): A mi 

darász. 

pACIA MOZGÓ (Szinkér) műserti 

Szerdán 3, 3, T és 9-kor utoljára: Nal 
kérdem, ki pagy? operett világslk 
ger. Zene: Robert Stolz. Rendezt 
Bolváry. Játszák: Liane Haid ' 
Gustav Fröhblich. 

Csütörtöktől 3, 5, 7-kor: Férjek, ne cs 
jatok! Biró Lajos és Nőti Károl 
filmje. Rendezte: Székely letvál 
Játszák: Gerda Maurus, Osíar 
ma, Mindszenthy Tibor és Add 
Sandrock. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

Kezdete 3, 6 és 9 órakor: Két világ. 
ezerepben: Helene Sieburg. őŐfen 
Ze a mosónő. Vőszerepbem: Else 1 

ter, Hansi Nicse. 

AZ ÉPITŐMUNKÁS OTTHON 
MOZI-MUSORA: 

Szerdán 3 és T óraker: A Muzsik 

Csütörtökön délután 4 és 6 órai kezde 
tel uj müsor: Egy kokott napló 
E-v elcsábitott és romiásba ' 
tött leány szomoru története. / 

szeresben: Mary Kid és Tex Molt? 
Pénteken délután 3 órai kezdettel in 

nes munkanélküli előadás. 

Vasárnan 2, 4. 0 és 8 órakor uj mis 
A bucsukeringő. Strauss Oscaf 
fághirü operettje filmen. Fősze 
ben: Willy Fritsch, Liane H 
Suzy Vernon. 

Vasárnap este 10 órai 
KERESEK lakótársnőt. Cal. Motilor 

43. Hivatalnoknő. 
kokott naplója. 

Teához vegyen BONYHAY-féle 
Cales Traian[Moe. 13. Calea Regele Ferdinand NMe. IG. és Stra 

nástétomkonzervet : I0 1 
da Memerandului Me. 4. 
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CLUJ-KOLOZSVÁR. A tegnap- 
tee előtt váratlanul kitört sztrájk amár 

ra teljesen befejeződött:: A CFR 

munkások ana máriismét felvették 
P a munkát. Már a tegnap délután 

i folyamán, amikor a munkások a 

mühely területérőlelvonultak, egye 
; sek és pedig az idősebbek, hallan- 

se. dóknak mutatkoztak a munka fel- 
gé vételére. Ma azután a munkások 

nek teljes létszámban jelentkeztek a 
vő. munka felvéterére. 

Betörtek egy ismert 
fotballista lakasára 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Vakmerő 

betörés történt tegnap éjszaka a 
Lunea-uccában lakó Végh József 

üsztviselő, volt hires futballista la- 

kásán. : 

Ismeretlen tettesek az ablakot 

benyomva, azon keresztül behatol- 

tak a lakásba, felforgatták az egész 

berendezést és az egyik szekrény- 

ből 22 ezer lej készpénzt elemelve, 

ugyancsak az ablakon keresztül el- 

távoztak. A betörést csak órák 

mulva vették észre, amikor Végh 

József hazatért. 

Azonnal értesitették a rendőrsé- 

get, amely erélyes nyomozást ve- 

Lu elett be a vakmerő betörők kéz- 

rekeritésére. 
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CSÜTÖRTÖK, február 16. 

Bucuresti. 135: Gramofon. 14: Gramo- 
fon. 18: Könnmyü zene 19.10: Előadás. 
1925: Dinicu zemekar. 20: Rádiószabad- 
egyetem. 20330: Operaelőadás. 

udapest. 10.15: Szimfónikus hang- 
verseny. 13: Déli harangszó. 13.05: Rá- 
dó házikvintett. 17: Messala. Novella. 
Irta és felelvassa Demeter Géza. 18: 
Jeszenszky Árpád: Gyülesvédelem 
1830. Gramofon. 19.30: Bura Sándor ci- 

Helyszini közvetités a Pedagógiai Film- 
gyárból. 21: Mándits szalonzenekar. 22: 
A Öperaház tagjaiból alakult, zenekor 
hangversen e. Karnagy Dohmányi Ernő 
d. 23.30: Jávor Sándor jazz-zemekará- 
mnak hangversenye. 24.50: Bodrics Béla 
eigána kara. 
Bécs. 12.50: Szóraikoztató zene. 13.40: 

Gramofon. 14.10: Gramofon. 17.25: Szó- 
rakoztató zeme. 19.05: Wagner-kuriózu- 
mok. 30.55. A 25. éves bécsi művészi 
láne, 21: Népszerü hangverseny. 22.15: 
Hummel. Es-dur mise. 33.45: Tánczene. 
tme, 

a
 

.
 

t me 

a
 pek a CFR 

en és a gyárakban 
Véget ért a munkássztrájk 

szes kolozsvári gyárakat, ahonnan 
egybehangzóan azt a válasz érke- 
zett, hogy a munkások felvették a 
munkát és mindenütt helyreállott 
a nyugalom. 
A munkaügyi inspektorátus 

egyébként ma délután 5 órakor 
kezdi meg a hivatalos tárgyaláso- 
kat a munkások delegátusaival. 

Egyébként már a sztrájk kitö- 

Targoveanu 
.. . l 

munkaügyi inspektor megkérdezte 
ugy a vasuti mühelyt, mint az ösz- teljesiteni. Fizetési kéréseket pedig 

Ha jó és olcsó könyvet akar 
a tudomány és irodalom 
bármely ágából, ugy fordul- 
jon bizalommal 

a Keszey Albert 
. köynyv- és papirkereskedésé- 

hez. Cluj- elbanyál. Főtér 7. 

rése előtt Dragos mérnök kijelen- 
tette a munkásságnak, hogy a szo- 
ciális kivánságait a CFR hajlandó 

Az 

a városi 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A keolozs- 
vári interimár bizottság nevében 
Flaviu Laurentiu az alabbi nyilat- 
kozatot adta lapunknak. 
- Ami a „Jóestétl! 

ruár 11-én megjelent „Megindult a 
könyökölés, tülekedés és pártharc 
a városi tanácstagságokért" cimü. 
továbbá február 14-én „Utóhang 
egy városi cikkünkhöz" cimü cik- 
keket illeti, a polgármesteri hiva- 
tal kategórikusan megcáfolja a cik- 
kek azon részét, hogy a városi ta- 
nácsosoknak valamikor is bármi- 
lyen cimen 50-60 ezer lej, vagy 
még csak ezen összeget megközeli- 
tő fizetésük vagy ilyen fajta indem 
nizációjuk lett volna. 
- A régi törvény idejében az 

alpolgármester Hatkozik 
fanácsosok fizetésére 
vonatkozólag 

19833 feb- 

olyformán rendezi, hogy az igaz- 
gatóság 40 órás munkahetet vezet 
be. Bár a lecsökkentett forgalom 
kevesebb vagonszámot igényel és 
igy kevesebb a javitás, a vasutigaz- 
gatóság most mégis felemeli a 
munkaórák számát és ezzel a 
munkabéreket, hogy a munkások 
életlehetőségét a körülményekhez 
képest javitsa. 
Mindenesetre örvendetes tény az, 

hogy a munkások visszatértek a 
munkanhelyeikre és ezáltal a feliz- 
gatott hangulat lecsillapodott. 

állandó bizottság tagjai havi 15 
ezer 1ej fizetést kaptak, mig a mos 
tani törvény szerint ülésenként 400 
lejt kapnak. Az összeg, amit most 
egy városi tanácsos (delegat) kap, 
nem több 2500-4000 
vonta. 

- A polgármester a reprezen- 
tációs költségekkel együttesen nem 

lejnél ha- 

vesz többet kezéhez havi 27 ezer 
lejnél, amely összeg, azt. hisszük, 
még a mai helyzetben is egy igen 
mérsékelt renumerációnak nevez- 
hető egy olyan magas tisztség be- 
töltésénél. 
A fenti nyilatkozatot készsége- 

sen közöljük, már azért is, hogy 
az esetleges félreértéseknek elejét 
vegyük. 

Mindenki 
ARRÓL BESZeL KOLOZS- 
VÁRON, HOGY A 

BERLIN. A düsseldorfi rémnek, 
Kürtennek, akit tavaly végeztek ki, 
méltó versenytársa akadt egy dort- 
mundi titokzatos tömeggyilkos sze- 
mélyében. Gyanus apróhirdetések 
hivták fel a rendőrség figyelmét er- 
re az emberre. Az utóbbi évben sü- 
rün jelentek meg berlini lapokban 
hirdetések, amelyek szerint Dort- 

A világhira Rác és Holley jazz and tang band 

mundban házvezetőnől keresnek. 

éy " 

VWüoLT FERDIMAND 

Jóestétl 
LEGFÜRGÉBB, LEGMEGBIZHATÓBB 
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP 

ö oldal, ára [ len Olvassa! 

UJ düsseldortfi gyil- 
kolja az asszonyokat 

Dortmundkban 
Ha valaki a megadott cimre irt, azt 
a választ kapta, hogy egy bizonyos 
meghatározott napon a dortmundi 
pályaudvaron fogja őt a munkaadó 
várni. Több nő jelentkezett az ál- 
lásra, akiket egy züllöt külsejü, 
rossz benyomásu férfi várt a meg- 
adott helyen. Arckifejezése majom 
szerü volt, amely annyira megré- 
mitette a jelentkezők legnagyobb 

részét, hogy nem mentek el vele a 
munkahelyre. Ilyenkor erőszakos- 
kodni próbált, az áldozatra kisze- 
melt nők erőszakkal tudták csak 
kitépni magukat kezeiből. Ennek a 
szörnynek két áldozata van. Sehnei 
der Emma berlini leány és Schur 
berlini asszony. Mindketten kéj- 

gyilkosság áldozatai. A rendőrség 
valószinünek tartja, hogy több ál- 
dozata van még a „rémnekő. 

A háromezer lejes 
fizetést mentesíitették 

a leszállitás alól 
A kamara kedd délutáni ülésén 

Madgearu pénzügyminiszter kije- 
lentette, hogy a kormány a fizetés- 
leszállitási törvényjavasiatot kény- 
szerüségből terjesztette be, amit az 
ellenzék agitációs célokra akar ki- 
használni a kormány ellen. „Pedig 
mi fentartjuk a rendet az állam- 
háztartásban". 
Egy hang: Ostromállapottal! 
Madgearu: Mi összeszoritott fo- 

gakkal szavaztuk meg az ostrom- 
állapotot. 
Nem igaz, hogy 20 ezer embert 

nyugdijaztunk, összesen 7763 nyug 
dijazás történt a mi kormányunk 
alatt, ezenkivül 2734 magyar nyug- 
dijas jogait ismertük el. Valótian- 
ság, fantasztikus számokról be- 
szélő állitás. 

kávéházban, Kolozsvár előkelő 

Ekkor Titeanu liberális képvise- 
ő közbeszólására botrány tör ki. 
ami sorozatosan továbfolytatódik. 
Izgalmas szópárbajok keletkeznek, 
nem válogatják a szavakat, a libe- 

a pénzügyminisztert, majd hátat 
forditva hallgatják beszédét, mire 
eilnöki intést kapnak, 
A pénzügyminiszter beszéde után 

a kamara általánosságban megsza- 
vazta a javaslatot, majd áttértek a 
részletes vitára 
A harmadik szakasznál elfogad- 

ták azt a javaslatot, hogy a 3000 
lejes létminimum mentesül a fize- 

javaslatot elvetették. A 
szállitási 

ma szavazzák szakaszonként. 

fizetésle- 

ÖNGYILKOS LETT EGY PETŐPFI- 
UCCAI URINŐ 

Tegnap déli egy órakor Börönyi 
Ilona, Petőfi-ucca 19. szám alatti 

lakos arzénes szublimátoldattal 
megmérgezte magát. Válságos árla- 
potban szállitották be a mentők a 
kolozsvári közkórház belgyógyá- 
szati osztályára, aholkazonnal gyo- 
mormosást alkalmaztak, ami azon- 
ban, tekintetbe véve-a bevett mé- 
reg nagy mennyiségét, az életunt 
nőt nem tudták megmenteni. A 
gyomornmosás után egy óra mulva 
meghalt. Az öngyilkosság oka még 
ezideig ismeretlen. A rendőrség 
bevezette a nyomozást. Az ügyész- 
ség a holttest felboncolását rendel- 
te el. 

. 

Erdődi Mária : Kis primás 
Regény két kötetben. Ára 160 Lej. 
A Kitünő ifjusági regény, minden 
magyar leánynat hasznos és élve- 
zetes olvasmányt nyujt. Mengren- 

delhető a „Jóestét1* és Jóreggelt!" 
kiadóhivatalában. 

közönségének L 
1 zi 1 

rálisok nem engedik szóhoz jutni 

tésleszállitás alól. A többi módositó 

törvényt a kamarában 

szerda estétől mindennap szenzációsan játszik a elegánsan berendezett találkozó . helyén



4 

TÁRSADALMI ELET 
(-) A Székely Társaság szőttes- 

bálja. A Székelyek Kolozsvári Tár- 

sasága kebelében „Székely Fiatal- 

ság" cim alatt nemrég megalakult 

ifjusági csoport február 19-én, va- 
sárnap délután 4 órai kezdettel a. 
református kollégium tonnacsarno- 

kában szőttesbált rendez, melyre 
a székely fiatalságot és családokat 
szeretettel meghivják. A Társaság 
vezetősége ezuton kéri m. t. munka 
adókat, hogy az alkalmaztatásuk- 
ban levő székely fiatalságot erre 
a szőttesbálra elengedni szivesked- 
jenek. Városunk közönségét szin- 
tén szeretettel meghivják. 
(-) Nyugdijasok iigyelmébe. 

Megkeressük egyletünk azon tag- 
jait, akik a temetkezési egyesület- 
be is beiratkoztak, hogy csütörtö- 
kön, február 16-án délelőtt 10 óra- 
kor egyletünk helyiségében (Piata 
Cuza Voda 2. szám alatt) minél na 
gyobb számban feltétlenül megje- 
lenni sziveskedjenek. Tárgy: Te- 
metkezési segély-nyujtás megkez- 
dése. Pop Valér, elnök. Oana Va- 
síle, vezértitkár. 
(-) A kolozsvári vendégipari al- 

kalmazottak (pincérek) tánemulat- 
sága. Február 23-ánm, csütörtökön 
este 10 órai kezdettel az Uj Ipar- 
kamara tánctermeiben tartják az 
idei nagy táncestélyüket, amely 
előreláthatólag már az eddig is 
megnyilvánult érdeklődés szerint a 
legjobb sikerrel fog végződni. A 
bál tiszta jövedelmét a munkanél- 
küli pincérmunkások javára for- 

ditják. 
() A „Pani Ebhrlich 

dományi egyesület e hó 16 án, 
csütörtökön esle pontosan fél 9 
órai kezdettel a Str. luiiu Maniu 

(volt Szentegyház-ucca; 4. szám 

alatt tartja XLI. rendes szakülését 

a következő tárgysorozattal: De- 

mniostráció: Dr. Herskovitz Izidor: 

1. Röntgen relief képek. 2 Epekö- 

ves cholecystogrammok. Előadás: 

Dr. Leitner Fütöp: A scariatina 

modern gyógyszérumkezeléséről és 

a védőoltások értékéről. 
( A kolozsvári róm. kath. 

„Kolping" Legényegylet február 

18-án, szombaton este 9 órai kez- 

dettel az egylet helyiségében (Bras- 

sai-ucca 3. sz.) nagyszabásu tánc- 
estélyt rendez, mely alkalommal 
szinrekerülnek: „Kék és Piros", 

„Önbetörő" és „Halálos kinok kö- 

zött" cimü vigjátékok. Beléptidij 

nincs, müsor megváltása kötelező. 

Külön meghivók nincsenek. Kolozs 
vár egész magyar társadalmát ez- 

uton tisztelettel hivja meg a veze- 

tőség. 
( A Székely Társaság február 

18-iki müűüsoros táncestélye. A 
Székelyek Kolozsvári Társasága 
február 18-án, szombaton este 9 
órai kezdettel, Farkas-ucca 7. szám 
alatt tartja müsoros táncestélyét. 
Vásárhelyi János ref. püspökhelyet 
tes előadása, Puksáné, Boros Írén 
és dr. Mátyásné, Lévay Ilonka ének 
számai, Kerekes Ilona szinmüvész- 

nő szavalata és Kouba Paula zene- 
tanárnő tanitványainak zeneszá- 
mai képezik a nivós müsor ge- 

rincét. Társaságunk btagjait, vala- 
mint a m. t. közönséget ezuton 
hivja meg a' rendezőség. 

Lanuakhan hirdetni, hiztos sikar! 

orvostu- 

Hülünös tévedés áldozata lett a tank által 
hetsomagolt ezerlej aprópénz hiányos- 
sága miatt egy holozsvári földhirtokos 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Leromlotl 

kzgazaasagi eletüunkre jellemze 

eset tortent a napokban Kkolozsva: 
ron. Egy nelyben tekintelyes 10id- 
birtokos megpopizott egy jonevü ko- 
lozsvaári kereskedőt, nogy termeny 
áruit bizományi uton ertekesitse. 
A ikereskedő megfelelo modon el 1s 

intezte az adasvételi üzietet és a 
vételarra csekket kapott a vevotől, 

ami egy kolozsvar! tekintelyes penz 

intezet nevére volt kiállitva. A ke- 
reskedő a többezer lejnyi össze: 
get annak rendje es modja szerint 

tel is vette az illető penzintezettoől 
és pedig nagyrészét papirpénzben, 

a többit pedig szabályszerüen be- 
csomagolt s ezer-ezer lejekből álló 

aprópénz tekercsekben. 
A kereskedő a közgazdasági té- 

ren megszokott bizalommal vette 

át a bank által 20 lejeseknek jel- 
zett aprópénzből álló tekercseket, 

ezeket ki sem bontotta és át sem 

olvasta. A pénztekercsek közül ket 

tőt egy ismert kolozsvári kereske- 

dő-cég a saját bélyegzőjével iga- 

zolt és szavatolt, a többi pedig 

a bank cégjegyzésével volt ellátva. 

A bizományos a felvett összeget, 

ugy a papirpénzt, mint a becsoma- 

golt aprópénzeket azonnal átadta 

megbizójának, aki az átvétel után 

A nincstelenség piacán 

a „honatya' kalapja mellett 

kelengyére alnuszik 
a nyomorusaág 

csak napok mulva bontotta fel a 
tekercseket. Ekkor a töldbirtokos 
felesege - legnagyobb meglepete: 

sére - megállapitotta, hogy a ko- 
lozsvári kereskedő által cegjegy 
zett két darab ezerlejes csomag 
tényleg ezer lejt tartalmazott, a 
bank által cégjegyzett csomagok 
közül azonban kettőn 20 lejesek 
helyett csak két lejesek voltak. In- 
tézkedésére a bizományos azonnal 
felsietett az illető pénzintézethez, 
amelynek igazgatója előtt rekla- 
málta a valószinüleg tévedésből 
becsomagolt aprópénz hiányzó ré- 
szét, azaz 1800 lejt. Az igazgató 
kijelentette, hogy nem téritnheti 
vissza a különbséget, mert a pénz 
átvétele óta már napok multak el 

s a bank csak a pénztárnál ellen- 
őrzött pénzek mennyiségéért sza- 

vatol. 
Ezek után a bizományos ujra 

visszavitte a tévesen becsomagolt 

pénzt a földbirtokoshoz, aki befe- 

jezett tények előtt állva. nem eit 

semmiféle jogorvoslattal a pénzin: 

tézet ellen, nem azért, mintha saj- 

nálta volna a válsággal küzdő ban- 

kot, hanem az elvesztett 1800 lejre 

nem óhajtott perköltségeket sza- 

poritani. 

" 

sötét film a munkanélküliseg zsibvasararól - 

ELUJ-KOLOZSVÁR. Ha a vágó- 
hid előtti járdán megállunk és on- 

nan nézzük a kolozsvári ócskapia 

cot, tarka, hullámzó zsibvásár za- 

jos filmje pereg le előttünk. A de- 

rékszögü piacot a házak mellett 

huzódó keritéssel párhuzamosan 

kirakodott bódés és bódénélküli 

árusok lepik el a fel és alá hul- 

lámzó vevőkkel együtt. 

Morgajló, zugó emberraj hullám- 

zik a kirakodott árusok körül. Sá- 

padt uccagyerekek, fáradt, bus 

proletárasszonyok, seryemruhás, 

mellékuccákból idetévedt nők, zse
b 

metszők, rosszképü csavargók, 

kérgeskezü, fáradt munkások, 
ké- 

regető rokkant koldusok, m
unka- 

nélküli kishivatalnokok tömege 

Ápolatlan testek áporodott szagia 

gőzként gomolyog a tömeg fe
lett. 

Keskeny és széles, elformátlano-
 

dott és durva kezek vágyódva ta- 

pogatóznak az olcsó rongyok kö- 

zött és remegye huzódnak vissza, 

mikor az ócskaságok árára t
erelő 

dik a szó. Tüdőövészes köhög
ések. 

Letornpitott sőhajok. Durva szit- 

kok és utszéli tréfák hangja kö- 

zött folyik az alku. 

A nyomoruság vásárából a ni
ncs 

telenség keserü ize párádzik a le- 

vezőben.. 

A KÉPVISELŐ UR KALAPJA 

Divatjamult, hibás, elviselt hol- 

mikból rekrutálódik az eladásra 

szánt áru. Elvétve akad közte né 

hány uj holmi. Ócskaruhák, ócska 
cipők. Használt harisnyák. Gyanu- 

san szürkés női és férfi fehérne- 

mük, órák aranylánccal, puderes- 

dobozok, hajcsattok, fülbevalók, 

hamis ékszerek, Fésük, télikabátok 

és még felsorakozhatatlan ezer és 

ezer ócskaságok kerülnek vásárra. 

Megállunk egyik árusasszony 

előtt és találomra egy fekete ke- 

ménykalapra, „colira alkuszunk. 

- Hogy ez a kalap, néni? 

- Hatvan lej az utolsó ára! 

Erősen megnyomja az „utolsó" 

szót, jelezve, hogy nála lehet al- 

kudni. Mert itt nincsenek szabott 

árak kitüzve. Itt szabad kereske- 

delem van. Nincs maximálisár. 

De nekünk nincs szándékunk 

vásárolni, nem is alkuszunk, csak 

komolyságot tettetve vizsgáljuk a 

kérdéses kalapot. 

= Ezt megveheti egész nyugod- 

tan, nagyon finom uré volt! - 

mondja az asszony, látva habozá- 

sunkat és hozzáteszi: 

- Előkelő ur hordta ezt ám, 

kérem. Most nincs szüksége reá, 

árultat az ócskapiacon? 

I. évfolyam, S6. ám 
Meghökkenünk. Hát idáig jutot 

tunk volna?. . Képviselő kalapo 
Réme, 

sorsa lehet szegény honatyának 
Bizonyosan nem kapja rendesen 
azt a leredukált, nyomoruságo, 
ezerlejes napidijat.. 

Csalódottan visszatesszük helyé 
re a kalapot és továbbállunk. A 
asszony, szomoru szemében az el 
veszett üzlet kihalt reményével 
utánunk kiált: 
- Nadrágtartót tessék venni! 

Vagy tessék a kalapot huszonötért ONI 
is odaadom . . . Finom uré volt, 4 k 
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Feketén szaladnak a betüsorok ani 
az ujságpapiron, amelyet a földre Mre 
teritenek s reá az árut. Talán utol. hodos i 
só ingüket s más megmaradt egyet Ma 
len értéküket, amit eddig féltve 
őriztek. MEST 

Ilyen portékát szemlél egy kö-. - Oh 
vérkés, nyugdijas kinézésü, ido la a me 
sebb asszony. Vele van egészen csi. -Jó 
nos, 17 év körü leanya is Az fák hog 
Az anyja hát megett marad állan sényesü 
dóan és igyeksak finom kis ar- 
cocskáját elrejteni, akár a elrue INTŐ 
a fejét a homokba. A mama czalatt Bíró 
buzgón és rendületlenül válogat az amikor 
eladásra szánt fehérnemükben. szeverek 
Leánya egy kissé zavarban van, Tanu: 
mert észreveszi, hogy figyeljük. az eljeg 

Az anyja éppen szembefordul. 
Kezeiben vékony selyem, női ai- 
sóruhát tart. - 
- Azt hiszem, ez megfelel ne Ffertun 

ked - mondja hirtelen s a leány- C. Reg 
ka alakjához méretezi a diszkrét ef-ut 
fehérnemüt. (Huny 
A kisleány nem szól egy szót Viteazt 

sem. Hallgat. Szégyenlősen lehajtja 
fejét, mert tudja, hogy mi is vé 
gignéztük ezt a jelenetet. A sze- 
génység nem szégyen, de hát mé- 
gis, . . nagyon kellemetlen epizód 
egy leányka részére. 

Csak a szeméből buggyannak ki 

- 

metfeor 

tése sz 

idő, fa 

helyen 
vagy 

feltartózhatatlanul, a nélkülözés . 

türés, szenvedés, élniakarás, sze- h 
pm génység, szégyen, nyilt megalázta- 

tás - a mai Élet: a nyomoruság 
könnyei... 

Tömeghalalt okozott 
a mergezett szeszbel 

készült pálinka 

tartom 

hlut 
talotta 
becsül 

mert képviselő a parlamentben. 

Hamánygallért kifogástalanul, izuszehben mos a „CNISTAL Ulu]. 

- 
SZEGED, Titokzatos szeszmél osság 

gezési eset foglalkoztatja a szege r0sába 
di rendőrhatóságokat. Német Ist Handj 
ván vándorfalvi pálinkafőző teg kosság 
nap eladatlan pálinkával volt ut: rgya 
ban Sándorfalva felé. Utközben rói ki 
több emberrel tatálkozott, akikkel merte 
hosszasabban elbeszélgetett, majd zerve 

pálinkával kinálta meg őkett Morat: 
Alig ittak néhány kortyot a pá 
linkából, mindannyian 

rettenetes kinok között össze . 

Az eszméletlenül fetrengő legénye selén 
ket egy arrahaladó szekér vette keret 

fel és vitte be a szegedi klinikári érült 
ahol rövid idő mulva még 

6 legény borzalmas kinok kö- tözön 
zött kiszenvedett. Puffo, 

Több legény, akik szintén f0 kült 
gyasztottak a pálinkából, halálla! ilott 
vivódnak. s megá, 
A tömeges alkoholmérgeze npufio 

ügyében a szegedi rendőrhatóságok rami 

a legerélyesebb nyomozást veze! fulda 

"........ zák. 
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Február 1e Csütörtö 
aptár katk. Jaliianna. Prot. kiuóm 

eorög. M. Pamfil. Izr. Sevath 20. 

GoNDOLATOLVASAS. 

4 kolozsvári gondolatolvasónőhöz 

vorudaszámlával állit be egy fiatalem- 
ber és igy szól: 

- Fogadjunk, nagysád, nem találja el 
gondolatomat .. 

MHire a gondolatolvasón meéltatlan- 

hodoa igy felel: 
- Menjen, maga szemtelen! .. 

MESTERSÉGES AGY. 
- Oloasta? Egy német tudós kitalál- 

la a mesterséges agyat. 
- Jó vicc. Mások már előtte kitalál- 

ták, hogy agy nélkül is leheé élni és ér- 
„ényesülni - a politikában . 

INTőŐ PÉLD4. 
Biró (a tanuhoz): 

amikor látta, hogy a házastársak ösz- 
szeverekedtek? 

Tanu: Hazarohantam és felbontottam 

az eljegyzésemet. 

ya 
* 

Inspokciós gyégyszertárak. 
fortunma, P. Unirii (Főtér), Mircea, 
C. Regele Ferdinand (Ferenc Jó- 
mef-ut), Sotropa. P. Stefam cel M. 
(Hunyadi-tér), Higiea, P. Mihai 
Viteazal (Széchenyi-tér). 

- Mdőjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásjelen- 
lése szerint: változékony. szeles 
idő, fagypont körüli hőmérséklet, 

helyenként futó lecsapódás, hó 

"agy havas eső. 

- Hetvenezer halottja van a ki- 
ai borzalmas földrengésnek. Teg- 

nap megirtuk, hogy Han-Sin kinai 
urtományban irtózatos földrengés 
dühöngött, amely számos várost és 
elut teljesen megsemmisitett. A 
Malottak számát mintegy 70 ezerre 
becsülik. Ping-Van és Labran vá- 
105, egyenként 11 ezer lakossal, tel 
een eltünt a föld szinéről. 

- Hélet a bolgár terrorista gyil- 
gosság ügyében. Jugoszlávia fővá- 
tosában tegnap kezdődött meg 
Randjelovici bolgár terrorista gyil- 
kossági ügyének főtárgyalása. A 
úrgyaláson, valamint a vizsgálóbi- 
tői kihallgatásokon a vádlott beis- 
merte, hogy egy bolgár terrorista 
zervezet szolgálatában állt. Itélet- 

Moratalra holnap kerül sor. 

- Riadalmat okozott a Főtéren 
az autóbusz veszett tülkölésétől 
megvadult ló. Tegnap este 10 óra- 
tor egy számtábla nélkül közle- 
kedő kolozsvári autóbusz a Wes- 

selényi-utcai malomárok hidján 
teresztül a Főtér felé haladva, oly 
őrült tülkölést vitt véghez, hogy a 
még elég szép számmal járókelő 
tözönség nem tudva, mi lehet a 
pPuffogtatás oka, a kapuk alá mene- 
kült Közvetlenül a Főposta előtt 
ilott a Dácia bőrgyár egylovas 

magánfogata. A ló megijedve a 

Muffogtatástól, megvadult és gyors 
amban a Főtér felé kezdett szá- 
uldani. A járókelő közönség fei- 
"szetten menekült a megvadult ló 
d61, A lovat csak a Főtéren sike- 

nM elfogni. A rémületet keltő au- 
töugz ; 

még nem sikerült megtudni. - 

Mit csinált ön, 

tulajdonosának a kilétét 

- Katonaság robbantja a zajló 
Dumnán a jégtorlaszokat. Győr tá- 
jékán az áradás olyan nagyméretü, 
hogy munkás csapatokat kellett ki 
vezényelni a gátak megerősitésére. 
Tegnap a győri Rábahidnál olyan 
óriási magasságra torlódtak a jég- 
táblák, hogy a hatóságok kényte- 
lenek voltak a dolgozó mumkásse- 
regeket katonasággal megerősiteni. 
A győri zsilipeknéi hegymagasság- 
ra összegyült jégtáblák eltávolitá- 
sán robbantásokkal dolgozik a ka- 
tonaság. 
- Házastársak véres verekedése 

az ebéd miatt. Domokos Gábor deb 
receni lakos ácsmester tegnap szó- 
váltásba keveredett feleségével az 
ebéd miatt. A szóváltásból vereke- 
dés lett és a férj felkapott egy sze- 
kerecét, amellyel olyan sulyosan se- 
besitette meg feleségét, hogy az 
asszonyt haldokolva szállitották a 
kórházba, . 
- Két gyermek ujrendszerü vi- 

torlás repülőgépet talált fel. A bu- 
dapesti szabadalmi biróság most 
tárgyal egy szabadalmi kérvényt, 
amely ujrendszerüű, motornélküli 
pedálhajtós, szabadonfutó vitorlá- 
zó repülőgép szabadalmára vonat- 
kozik. A feltaláló két testvér: Kál- 
mán László és Káimán Pál. Kál- 
mán László 14 éves, már elvégezte 
a négy polgárit s most szabóinas, 
öccse most jár a harmadik polgá- 
riba és 13 esztendős. 
- Megölte az eldugaszolt kály- 

hacső. Csukovics Pál boldogasz- 
szonyfái marhakereskedő kisfia 
tegnap este játék közben elduga- 
szolta a kályhacsövet. Az éj folya-. 
mán a szobában nagymennyiségü 
széngáz fejlődött s reggelre az apát 
holtan, a gyermeket válságos álla- 

potban találták. 
- Pénzhamisitógyárat leplezett 

le a temesvári rendőrség. A Te- 
mesváron és környékén elterjedt 

hamispénzek gyártóját sikerült a 
rendőrség ártalmatlanná tenni. 
Poinca Moise románszentmihályi 
lakos és felesége tegnap hamis 100 
lejessel akartak fizetni a piacon. A 
piaci árus lármát csapott, rendőrt 

hivott, aki a házaspárt bekisérte a 

rendőrségre. Majd két komiszár 
házkutatást tartott Poinea lakásán 

és megtalálták a pénzhamisitógé- 

pet, valamint számos hamisitott 

100 és 20 lejes pénzdarabokat. Poi- 

nea, aki néhány évvel ezelőtt még 

a csendőrség szolgálatában állott, 

bevallotta, hogy még csendőr ko- 

rában a csendőrségi kézikönyv ha- 

mispénzekkel foglalkozó szakaszát 

tanulmányozta és innen vette az öt 

letet, valamint a pénzgyártáshoz 

szükséges szaktudás alapjait. 

- Leszurta nagyanyját, hogy 

táncolhasson. Wiesbadenben egy 

20 éves fiatalember meggyilkolta 

nagyanyját, mert nem akart neki 

pénzt adni, hogy bálba mehessen. 

A gyilkos 17 márkát rabolt el nagy 

anyjától, elment a bálba, ahol tánc 

közben letartóztatták. 
- Holttestet loptak a betörők. 

A dorohoi országuton egyik vidéki 

gazda szekéren száluútotta a város- 

ba felesége holttestét. Egy betörő- 

társaság - anélkül, hogy a paraszt 

észvette volna - leemelte a ljádát 

a szekérről. Persze mindannyian 

nagyot néztek, amikor felfeszitet- 

ték az ideiglenes koporsót, amit 

nyomban ott 1s hagytak az ország- 

uton. Amikor a gazda észrevette a 

hányt, visszafordu t szekerével és 
megtalálta „elrabo t" halott felesé- 
gét az országut szélén és a lopásról 
jelentést tett a dorohoi remdőrség 

- Havazik és fagy egész Romá- 
niában. Tegnap fagypont alá sü- 
lyedt a hőmérő. Szakadatlanul ha- 
vazik országszerte és valószinü, 
hogy ismét korlátozni fogják a 
vasuti forgalmat. 

- Távhipnózissal öngyilkosság- 
ba kergette volt barátja öccsét a 
bosszuálló távolbalátónő. Tegnap 
éjszaka Wantra Ferdinánd 32 éves 
táviró-hivatalnok Bécsben ömngyil- 
kosságot követett el. Wantra Fer- 
dinánd idegbegsége miatt már ré- 
gebben kilépett a szolgálatból és 
kis nyugdijából testvérbátyjával, 
Wantra Leopold szerelővel egy la- 
kásban éldegélt. Wantra Leopold, 
mint vallomásában előadja, a teg- 
nap éjszaka a szomszédos szobá- 
ből, ahol öccse aludt többször hal- 

lotta kiáltásait: „Nimcs akaratom! 
Nincs akaratom!" Kevés időre az- 
tán két lövés dörrenését hallotta az 
öccse hálószobájából és mire oda 
rohant, öccsét vérében feküdve, 

hottan találta. Wantra Leopold el- 
mondotta továbbá, hogy a közel- 
multban megismerkedett egy távol 
balátó nővel. Holmi anyagi okok- 
ból kifolyólag aztán egyszer nézet- 
eltérések támadtaik közte és a nő 
között. Wantra Leopold esküszik 
reá, hogy ez a nő olymódon akarta 
megbosszulni a rajta esett vélt sé- 
relmet, hogy távhipnózissai ön- 
gyilkosságba kergette az öccsét. Az 

öngyilkos hátrahagyott bucsuleve- 
lében ijs azt inja. hogy idegen hata- 
lom kényszeritette a haiálba, A Je- 
velet a rendőrség vette gondos őri- 
7et alá s a nyomozást a titokzatos 
öngyilkosság ügyében megindi 

Nőt szines cipők! 

Lei 150 

Lei ?200 

Lei 250 

olcsó elárusíitás! 

EL-KA 
cipőáruház Cluj, Reg. Ferdinand 16. 

- Letartóztatták a gyermekron- 
tó szatirt. Nyiri Lajos kádármes- 
ter Ujpesten bérelt lakást. A ház- 
beliek tegnap az udvar egyik zugá- 
ból hangos lármát és sikoltozást 
hallottak. A iakók odasiettek és ott 
találták Nyiri Lajost, aki szinte ön 
kivületi állapotban erőszakoskod- 
ni akart két kisleánnya!. A házbe- 
liek dühükben meg akarták lincsel 
ni az elvetemült embert. Rövidesen 

rendőr került elő, aki Nyirit előál- 

litotta az ujpesti kapitányságra. 

- Vadregényes módon jutottak 
be a villába a betörők. Mezei Ottó 
budapesti biztositó-intézeti igazga- 
tó tegnapra virradó éjszaka társa- 

ságból tért haza családjával együtt 

villájába. A lakást kifosztva talál- 

ta. A villában megjelenő detekti- 
vek megállapitották, hogy a betö- 

rők, akik minden elhordható ruha- 

nemüt, ékszert és más értéktárgyat 

magukkal vittek, érdekes módon 

jutottak a házba. A szomszéd üres 

telekről a kertbe kerültek, egy desz 

kán felmásztak az erkélyre, onnan 

a tetőre, a tetőről pedig a kémény- 
seprő által használt nyiláson ke- 

resztül a padlásra. A padlásajtót ki 

feszitették és igy jutottak a ház 

belsejébe, ahol zavartaianul foszto- 

gattak. A tetteseket keresi a rend- 

óré.e.ee 

- Véresre verték haragosukat 
az ittas páncélcsehi legények. Fi- 
lip Ioan, Moldovan loan, Raculita 
Gavrila és Chiraii Izidor páncél- 
csehi legények ittas állapotban vé- 
resre verték Pop Ioan haragosukat. 
A megvert Pop állapota válságos, 
mig a verekedő legények a kolozs- 
vári ügyészség fogházában várják 
további sorsukat. 
- Disznóölő késsel agyonszurta 

a vele ingerkedő legényt a falu bo- 
londja. Bihardiószeg községnek is 
meg volt a maga házibolondjja. Kre 
csun Györgynek hivták a szeren- 
csétlen idétlen fiut. Az egész falu- 
ban mindenki gunyolta. De talán 
a leghangosabb volt egy Koka Fe- 
renc nevü legény. Ez ingerelte leg- 
jobban a szerencsétien ügyefogyot- 
tat. Krecsun ezért már régóta bosz 
szut forralt ellene és tegnap le is 
számolt elkeseredett ellenségévei. 
Egy nagy disznóölő késsel bemá- 
szott Koka lakásába és a mitsen 
sejtő legényt össze-vissza szurkái- 
ta. Koka sebeivel haldoklik, Kre- 
csunt pedig beszállitották az őrül- 
tek házába. 
- Öngyilkos madarak. A leg- 

utóbbi nemzetközi ornithológiai 
kongresszuson egyes madártani tu 
dósok azt a meglepő megállapitá- 
sukat adták elő, hogy a sankvidék 
fekete-fehér sirályai időnként tő- 
megesen tudatosan öngyilkosságot 
követnek el. A madarak, amelyek 
a hideg időszak beállta előtt dél 
felé vonulnak, néha megfordulnak 
utjukban és felrepülnek egészen a 
Szent Lőrinc folyóig és annak szik 
lavidékein a hideg időjárásban tét- 
lenül várják be pusztulásukat. A 
kongresszus francia, német, angoi 
tudósokból álló expediciót küldött 
ki a különös madár-öngyilkosság 
okainak megvizsgálására. 
- Elárvezeték a párisi zálogház 

ban a világ legnagyobb gyémánt- 
jait. Tegnap a párisi zálogházban 
elárverezték a világ két legnagyobb 
gyémántját, amelyek már több, 
mint 15 esztendeje a zálogház bir- 
tokában vannak és a volt tuiajdo- 
nos nem birta kiváltani. A nagyob- 
bik gyémánt, amely Mi-Regent ne- 
vet visel és 59.6 karátos, 1 millió 
275 ezer frankért kelt el. A kiseb- 
bik, a Princess Matiida, amely 

16.28 karátos, 325 ezer frankon 

lett eladva. A gvémántok egy ősré- 
gi francia márki-család tulajdona 
voit, amelyeket keleti fejedelmek- 
től szerzett meg és amelyeket már 
ezelőtt 15 évvel kénytelen volt el- 
zálogositani mintegy 1 millió frank 
értékben. Miután nem tudta ki- 
váltani, a hires gyémántok a zálog 
házi árverésen gazdátöcseréltek. 
- Ismét bezárták a kolozsvári 

Munkás Segély helyiségeit. Az os 

tromállapotról szóló törvényre hi- 
vatkozva, tegnap az állambiztonsá- 
gi hivatal vezetője megfelelő se- 
gédlettel megjelent a Muskás Se- 
gély Ásó-uccai helyiségében, ahol 
a szervezet irattárát összegyüjtöt- 
te, majd a helyiséget lepecsételte és 
fegyveres őrt állitott a Segély be- 
járatához. A Munkás Segély jóté- 
konycélu intézményének bezárása 
már harmadszor történik hat hő- 
nap leforgása alatt. A Munkás Se- 
gély bezárása végzetesen sujtja a 
szegény néposztályt, amennyiben 
ötven éhező gyermek kéri azt a 

mindennapi táplálékot. amelyet 2 

szervezet teremtett elő. Hivatásá- 
nak azonban nem tud eleget tenni, 
mert nemcsak orvosi rendelőjét, de 
egész helyiségét lezárták és lepe-



Kiterjedt kemmunista 
szervezetet lepleztek le 

Kissnevben 
GHISINEU Kisenev városában 

tegmap rendkivül kiterjedt komi- 
munista szervezetet lepleztek le, 
amaely nagy megmozdulásokat 
akart elérni a munkások között az 
estromállapottal szemben. Muscali 
rendőrkvesztor tanácskozásra hivt? 
essze a rendőrtisztviselőket és rész 
letes tervet dolgoztak ki az össze' 
csküvők letartóztatására. A rend- 
érök több csapatban fejlődtek fel 
és az éjjel megkezdték müködésü- 
ket. Több, mint száz ismert kom- 
maunistát tartóztattak le. A jetar- 
tóztatottak között van egy ügyvéd, 
egy orvos, egy gyó8 gyszerész, egy 
muérnök és sok más inmtellektuális 

lgár és munkás. A letartóztatot- 
kat az éjjel haligatták ki és való 

szinü, hogy ma még több embert 
fognak letart óztatni. 

Tekézőszport 

Tekéző sport, Lefolyt mérkőzé- 
sek. FTC és Glória között február 
4-én lezajjlott mérkőzés eredményét 
a Glória csapata szolgáltatta be, 
amely igazolja, hogy 8 játékos 
105-80 arányban a mérkőzést a 
Glória nyerte meg. - Szombaton 
FTC és Hargita között lefolyt ba- 
vátságos mérkőzést a Hargita 
nyerte 70 pontarányban. - Vasár- 
map FTC és Összetartás, 30 pont az 
Összetartás javára. - Sport -Gló- 
ria, 14 játékos 168:163 arányban 
nyerettek meg. 

zenyat és mindennemüű ékszertá t 
asabb ékezerüxlet, Fő- 

áren vesz Orlow, azen szemben 

- Agyonlőtte hütlen kedvesél 
és önmagát a szerehmes fiatalember 
Scoropada Vasile Oráseni község- 
ben lakó fiatalember, mivel szerel- 
me, Politi Ana elhagyta, véres bosz 

szutervet eszelt ki. Tegnap este 
mnegleste, amikor a leány eltávo- 
zott hazulról és revoiverévei két 
lövést adott le reá. Tette elköveté- 
se után önmaga ellen forditotta a 
fegyvert és mellébe lőtt. Mindket- 
ten meghaltak. 

- Hathónapi fogházra itélték 
Gandhi feleségét a hindu nép iz- 
satásáért. Mahatma Gandhi felesé- 
gét az angol Biróság az arab nép 
izgtásáért Kethónapi fogházra és 
500 rupia pénzbüntetésre itélte. 
Almennyiben a pénzbüntetést nem 
tudná megfizetni, ugy még hathó- 
mapi fogházat kell elszenvednie. A 
Mahatma felesége szó nélkül hall- 
gatta végig az itéletet. 

- Balász István felhivása a ko- 
lozsvári kisgazdákhoz a községi vá- 
lasztások előtt. Balázs István, a 
Kolozsvári Gazdasági Egyilet el- 
möke felhivással fordul Kolozsvár 
magyar kisgazdáihoz, hogy a már- 
cius 6iki községi váasztásokra 
való tekintettel személyazonossági, 
illetőleg választói igazolványaikat 
az 1933-ik évre a városháza 33-ik 
számu szobájában bélyegeztessék 
le, mert csak igy jogosultak a köz- 
ségi választásokon a szavazásra. 
Aki elmujasztja lebélyegeztetni a 
személyazonossági igazolványát, az 

tották ezt a módot, mert ők ezt a 

kommuinsták között. 

amikor a kapuk alói hadirendben 

meonacsak önmaga, de a magyarság 

évdekei ellen is vétkezik,k 

Ma estére dönt a Magyar Párt a Kolozs 
vári választási kartell ügyében 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A községi 
választások előcsatározásai nem 
csak a kisebbség, hanem a ru- 

mán pártok körében ös a legftelje- 
sebb erővel folynak. A liberális 

párt a választásokon egyedül óhajt 
menni. A liberálisok azért válasz- 

választást 
parancs szerint 

Bukarestből jött párt- 
erőpróbának te- 

kintik. Mintegy seregszemlét akar- 
nak tartani párthiveik fölött, hogy 
adatokat kapjanak arról, hány li- 
Derális szavazotra számithatnak ha 

sonló esetekben 

A másik ilyen kisérlet a CGátune- 
anu 1fé le szé lső sé ges ir ányzat. 

Kolozsvár váro- 

Cx 

tuneanu először nagy garral beje: [ 
lentette a klub megalakitását, de 
később kénytelen volt takarodót 
fujni, mert a többi román pártok 
nemcsak, hogy a maguk részéről 
nem kivánnak segédkezet nyujta- 
ni egy olyan szélsőséges irányzat- 
nak, amely után a városi tanácsba 
való bejutásra, - amelynek tulaj- 
donképpen semmi gazdasági prog: 
ramja nincs, csupán a kisebbségek 
álandó irritálását tüzte ki város- 
politikai célul. Cátuneanu tehát hi- 
veivel magára maradt. Az a kélt- 
ezerötszáz diák, akiket fel akartak 
vetetni a szavazólajetromba, a br 
rósági tárgyaláson el lett utasitva 
s igy ez a tatikai kisérlet is meg 

Elhocsájtják a magyar 
postamesfereket 

BUCURESTI. Kellemetlen meg- 
lepetésben volt része az év elején , 

az országban müködő kisebbségi 
szerződéses postamestereknek. A 
posta vezérigazgatósága ugyanis 
felmondott nekik azzal az indoko- 
lással, hogy 
nem birják a román nyelvet, 
noha a kisebbségi postameste- 
rek legtöbbje sikerrel tette lé 

a nyelvvizsgát. 
Ebben az ügyben Réthy hnre 

magyar képviselő többször felszó- 
lalt a postavezérigazgatóságnál, de 
sikertelenül. Ugyanakkor azt a be- 
nyomást szerezte, hogy a tömeges 
elbocsátásoknak a nyelv nemtudá- 

sán kivül 

mélyebb okai vannak, amelyek 
a postánál felfedezett kémke- 
dési ügyben lelik magyaráza- 

tukat. 
Réthy ezért panaszt emelt serbán 
kisebbségi miniszter utján a kor- 
mánynál, ahonnan azt a választ 

kapta, hogy 
a magyar postás és tisztvise- 
lői kar a leglelkiismereteseb- 
ben teljesiti kötelességét s el- 
lene vannak minden általáno- 
sitásnak. Megigérték, hegy 
mindent elkövetnek az ezer 
és ezer postáscsaládot fenye- 

gető veszély elháritására. 
A posta vezérigazgatósága mindez- 
ideig nem vonta vissza rendeletét. 

Fellángolt a polgárháboru 
Mémetországban 

Békereviziót követel a németleknek Hitler 

BERLIN. A Hitler-korszak kez- 
detével kitört polgárháboru Német 
országban a hatóságok óriási erő- 
feszitései ellenére is a legnagyobb 

kegyetlenséggel folyik. Az uccai 
harcok már annyira megszokottak, 
hogy a sok sebesült és a halott 
már nem hat meg senkit. Tegnap 
Darmstadtban, Stuttgartban és 
más városokban a nemzeti szocia- 
listák és komnmuunisták revolveres 
harcokat vivtak. 

Ezekben a városokban a kőr- 

házak sebesültekkel tele van- 

nak. 

Eislebenben véres összeütközés 

volt a nemzeti szocialisták és a 
Ugyanis a 

nemzeti szocialisták tüntető felvo- 

nulást rendeztek a városháza elé, 

felsorakozva rohantak elő a kom- 

munisták és 

a két csoport között megkezdő 
dött a mészárlás. 

A halottak száma még ismeretlen. 
A kórházba 

sültet szállitlották. A kommunis- 

ták győztek, az ütközet után be- 

hatoltak a nemzeti szocialisták 

klubhelyiségbe és az épületet telje- 

sen szétrombolták. 

rendkivül sok sebe- 

LONDON. A „Sundavy Express 

munkatársa Hitler német kancel- 
! 

lárt meginterjuvolta. Hitler az an- 
gol lap munkatársának többek 
között kijelentette, hogy ő és kor- 
mánya, valamint ebben, a tekintet- 
ben 

az egész német nép, akór jobb 
akár baloldali, követelik a bé- 

keszerződések reviziőját. 

ami - szerinte - a közeljövőben 

meg is kell, hogy legyen és 

csak a szerződések reviziója 
segithet a rendkivül sulyos 

helyzeten. 

Mindenkinek be kell látni - mon- 
dotta Hitler -, hogy a lJengyei kor 
ridort már csak azért is, mert több 

német lakik azon a területen, mi- 
nél előbb vissza kell kapnia Né- 
metországnak és ebben senki sem 
láthat semmiféle békét felforgató 
törekvést. A kancellár azután kije- 
lentette, hogy 

a Hohenzolern dinasztina visz 
szatérése egyelőre teljesen 

utópia. 

Hangsulyozta az angol jap munka- 
társa előtt Németország jogi egyen 
lőséget minden téren, tehát a' 
fegyverkezás terén is és ugyanek- 
kor kijelentette, hogy 

Németország sohasem mondott 
le és soha nem is fog lemon- 

- holnap este döntenek a válas. 
tási magatartás kérdésében. 

press"-ben megjelent intervju 

házfelügyelők. A budapesti házfe 

teljesen a lépcsőházakat, 

veszedelmes rablótámadások a 
akarnak védekezni, hanem a 10 

meghalt 

biusult. 

A Magyar Párt tárgya 
folytatott a emzeti-paraszip 
zsidó párttal és a szoeciá ma 
tákkal abban az irányban, 
az előző választásom létejen la 
tellt fentartsák A Magyur 
intézőbizottsága a döntési maa 
tére halasztotta, amikor is a 
rehajtóbizottság mondja ki az 
só szót a választási kartell . 
ben. 

A kolozsvári kisipurosok és ke 
reskedők, - mint már jelentelil 

dani elveszteti gyarmatalak 

BERLIN. Hitler a „Sunday 

kapcsolatosan kijelentette, h a 
a német kormány természetese 
minden képpen azon van, hogy 

a leszerelés valóban létre s 

jöjjön, de ugvanakkor Hiller 

a versaillesi békeszerződés!: 

szerencsétlenségnek mevezle, 

csak Németországot sujtja, ha. 
nem a világon minden néget 

ugy a győzőket, mint a legyő 
zötteket. 

Azután Hitler kijelentette, hogy 
meg van győződve, hogy Francia; 
ország belátja az 1919-es Páris kö- 
rüli szerződések tarthatatlanságál 

s beleegyezik azok reviziójába, 

amelyeket nemcsak Németország, 
hanem az egész világ követel A 
danzigi korridorra nézve - mon 
dotta Hitler - ez a legnagyobb 
igazságtalanság, amit a történelem 
folyamán a német népnek el kellelt 
türnie A kommunizmusról pedif 
Hitler kijelentette, hogy az mem 
tartozik a külpolitikához, hanen 
Németország belső kérdése. Szerir 
te ezt az áramlatot minél e 
meg keli semmisiteni, mert a kom 
munizmus megsemmisitése A' 
alapja a német birodalom uj é 
beldogabb jövőjének. . 

A Revolvert kérnek a at 

ügyelők egyesülete tegnap érteke 
letet tartott, amelyen elhatározták 
hogy fegyverviselési engedélyt kér 
nek a főkanitányságtól és rende 
letet kérnek, hogy kötelezze a ház 
tulajdonosokat arra, világitsák k 

mert ' 

merényletek rosszul világitott 1 
zakban történnek. De nemcsak 

jok ellen is. akik lábszönyegeket ő 
az ajtó elé kikészitett tejet elleP! 
- ElMogatási parancsot ad adtak 

Primo Carnerra spanyol be m 
ellen. A newyorki rendőrség é 
gatási parancsot adott ki Prix 
Carnerra, az ismert világhirü pi 

nyol boxbajnok ellen, aki egf 
ellenfelét olyanm ee ; 
knoek-autolt, bos az ny 

i 

ki 

boxbajnók 

e felelés zerkezt 7*77 MAYER ANTAL. Nyemutoti MATER fönyenyemdájában eg hesee r inand 64-66 

ah 
NE 

emlél 

hogy 
séhez 

a kh 

el a 

Tény, 
szegek 

pénzr 

kérnel 
sitéka 

mükö 

jólétei 

Min 
mt 

WA 

lamok 

a mu 

fint e 

emelk 

a mui 

taglé 

százal 

Ent 
min 

A szös 

kal g 

várha 

Ntják 
NE 

ügyi ! 
láros 

nek a 
koru 

lehess 

az els 
lamol 
segély 
.


